

# 学青会赛艇项目汾河挥桨

本报讯(记者 杨尔欣)8月24日,第一届全国学生(青年)运动会(公开组)赛艇项目预赛,在太原市汾河景区水上运动中心开赛。

此项赛事,由中国赛艇协会主办,山西省体育局、太原市人民政府承办。本次比赛也是2019年第二届全国青年运动会之后,在我市举办的最高规格赛艇赛事。

本次比赛为期4天,共有来自北京、天津、太原等27支代表队的559名选手参与角逐。赛事设置了男女单人双桨、男女四人单桨,男女八人单桨(有舵手)等14个项目,各项目按照一定比例产生决赛资格,决赛阶段的比赛将于11月在广西举行。

“我们队伍比较年轻,队员们基本上是16岁至18岁的选手。”太原赛艇队教练员焦保康表示,“此次参赛,队员可以积累大赛经验,也能够通过比赛向国内精英队伍学习。”

今年23岁的李乐,此前曾代表我市参加过全国青年运动会赛艇比赛,本次比赛她担任大同赛艇队教练员。“希望有更多的队员获得决赛阶段的参赛资格。”李乐说。

我省派出两支队伍参加本次比赛,太原队共有18名运动员,大同队则有19名运动员。在4月进行的全国赛艇春季冠军赛第一阶段比赛中,山西赛艇队共有4组选手进入前八名,创队史最佳战绩。

2014年,太原市体育局与国内优势资源省份开展合作,成立了山西省首支水上项目运动队。这支队伍很快涌现出一批优秀运动员,太原姑娘马亚男便是其中佼佼者,她曾经获得过皮划艇世界青年锦标赛冠军以及雅加达亚运会冠军等荣誉。

“不仅赛道很专业,周边环境更是美不胜收。”中国赛艇协会竞赛和事业发展负责人王焰坦言,太原市水上运动中心拥有全国顶尖水平的赛道,希望通过此次高规格的赛事,带动水上运动在太原市普及推广。



8月24日,汾河景区水上运动中心第一届全国学生(青年)运动会(公开组)赛艇项目预赛开赛,来自全国27个代表队的559名选手分组角逐,争夺赛艇项目的决赛资格。

韩双喜 牛利敏 摄

## 杭州亚运会火炬传递9月8日启动

据新华社杭州8月24日电 24日,杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉,杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认,亚奥理事会将45个国家和地区的奥委会均报名参

赛,运动员人数为12417人,随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收,各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动员接待饭店均已具备入住条件。

根据第三次报名情况,杭州亚组委

按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新,杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中,29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目,11个非奥项目涵盖了亚洲各地区特色体育项目。总赛程、单元和小项日程已经确定,本月底将公布最终版。

## 姚明入选2023年国际篮联名人堂

新华社马尼拉8月24日电(记者王镜宇、韦骅、杨云起)国际篮联24日通过社交平台宣布,有12位篮球人士已正式进入2023年国际篮联名人堂,中国篮球协会主席姚明是其中之一。

姚明说:“我很荣幸得到国际篮联名人堂的认可,今后将继续为篮球贡献力量。”

此前,曾效力于美职篮休斯敦火箭队的姚明于2016年入选了奈史密斯篮球名人堂。

2023年篮球世界杯将于25日揭幕,姚明是参加这次比赛的中国男篮的领队。中国队的小组赛对手是塞尔维亚队、南苏丹队和波多黎各队。

## 奥运资格争夺前景难料 中国男篮需力拼每一场

2023年篮球世界杯将于25日揭幕,中国男篮的重要目标之一就是力争2024年巴黎奥运会的参赛资格。

本届世界杯上将直接产生7个进入明年巴黎奥运会的名额,具体分配如下:美洲2支,欧洲2支、非洲1支、亚洲1支、大洋洲1支。这7支队伍将与东道主法国队一同直接入围由12支球队参加的巴黎奥运会男篮比赛。在世界杯后,剩余的4个名额将通过奥运会落选赛的形式决出。

简而言之,中国男篮如果想直接进军明年的奥运会,那么就需要在本届世界杯上拿到亚洲队伍的第一名。

本届世界杯32支队伍分为8个小组,中国队被分在B组,同组球队有塞尔维亚队、南苏丹队和波多黎各队。如果中国男篮在小组赛第一阶段中突围进入16强,那么就将进入小组赛第二阶段的1组,与小组赛第一阶段A组的前两名各赛一场。进入16强的队伍分成I、J、K、L4个新组,每组4队,再进行两轮比赛后,按照积分、净胜分、总得分等要素进行排名,每组的一、二名进入8强,三、四名进行9-16位排名,四个组的第三名将排在9-12位,第四名将排在13-16位。

整体上看,可能与中国队产生竞争关系的亚洲球队为菲律宾队和伊朗队。

A组由东道主菲律宾、安哥拉、多米尼加和意大利队组成,从球队实力来看,正处在顶峰、近期取得6场热身赛胜利的意大利队以及NBA球星卡尔·唐斯领衔的多米尼加队更有希望出线。但菲律宾如果发挥出色,也有一定概率闯关,从而与中国队在第二阶段的1组比赛中正面碰撞。

伊朗队在G组的对手是西班牙队、巴西队和科特迪瓦队,如果发挥出色,也有一定机会进入16强。如能成功,之后他们极有可能面临H组加拿大队、法国队两支“豪强”的围堵。

其他亚洲球队中,约旦队很难从有美国、希腊的C组中突围,日本队在德国和芬兰的围堵下也出线渺茫,深陷“死亡之组”H组的黎巴嫩队基本上难求一胜。

如果中国男篮未能晋级16强,那么就将进入17-32名的排位赛,这种情况,如果有其他亚洲球队进入了16强,那么中国队将无缘亚洲第一,失去直通奥运会的机会。如果所有亚洲球队都未能进入16强,那么排位赛的成绩将决定这个奥运参赛席位的归属。

按照世界杯的竞赛规程,17-32位的排位赛共分M、N、O、P4个小组,A组的第三、四名以及B组的第三、四名共同组成M组,在这一组中,中国队将与A组的三、四名分别对阵;在这两场比赛之后,M组的4支队伍按照积分、相互之间的胜负关系、净胜分、总得分等,排出小组第一到四名。其他3个小组同理。

排位赛比赛结束后,4个排位赛小组的第一名将排在第17-20位,第二名将排在第21-24位,第三名将排在第25-28位,第四名将排在第29-32位。

4个小组的相同名次之间,通过积分、净胜分、总得分等要素决定排序。

如果中国男篮与东道主菲律宾队同时进入排位赛,那么中国队与菲律宾队之间将有一场正面对决,如果其他亚洲球队没能取得更好的成绩,那么这场可能的对决将决定亚洲区男篮奥运名额的归属。

按照目前亚洲球队的整体实力,集体进入排位赛,通过比积分、比净胜分来决定排名的概率相当大。因此,中国男篮需要认真面对每一个对手,因为每场比赛的胜负关系、净胜分和得分,都可能在最终的排名中发挥很大的作用。

据新华社马尼拉8月24日电

## 亚冠联赛 武汉三镇签运差

新华社吉隆坡8月24日电 2023-2024赛季亚冠联赛小组赛抽签分组结果24日在吉隆坡亚足联总部揭晓,三支中超球队武汉三镇、山东泰山和浙江队分别进入J组、G组和H组。上赛季中超冠军武汉三镇签运不佳,被分入两支日韩强队所在的“死亡之组”。

作为首次参加亚冠联赛的新军,武汉三镇与亚冠卫冕冠军日本浦和红钻、韩国K联赛传统强队浦项铁人以及越南河内FC同组,出线形势严峻。山东泰山所在的G组有日本横滨水手、菲律宾卡雅和韩国仁川联。时隔12年重返亚冠赛场的浙江队签运相对理想,对手分别为泰国武里南联、日本甲府风林和澳大利亚墨尔本城。

沙特球队也将亮相亚冠联赛,本泽马领衔的吉达联合进入C组,内马尔所在的利雅得新月被分入D组,拥有克·罗纳尔多(C罗)的利雅得胜利落位E组。

2023-2024赛季是亚冠联赛首次采取跨年赛制。亚冠联赛延续了东、西亚分区形式,在决赛前,东、西亚球队只会与本大区队伍交手。两大区各20支球队,均分为5个小组,小组赛采取双循环,小组头名和3个成绩最好的小组第二名(东、西亚区分别计算)共16支球队晋级淘汰赛。

## 女排世锦赛 中国队晋级四强

据新华社墨西哥城8月23日电 在23日于墨西哥进行的U21女排世锦赛中,中国队以3:2力克塞尔维亚队,晋级四强。

本届U21女排世锦赛小组赛第一阶段,中国队曾以0:3不敌塞尔维亚队,但当时两队在每一局的比分都十分接近。此番再战,塞尔维亚队开场后依旧采用强力发球冲击中国队一传,占据优势后以25:19先声夺人。

第二局,中国队逐渐找到一传状态,同时也提升了自身发球质量,以25:18扳回一城。中国队在第三局乘胜追击,迅速占据场上主动,以25:11再胜一局。但随后塞尔维亚队重振旗鼓,以27:25拿下第四局,将大比分扳平。决胜局中,中国队率先建立起优势,最终以15:12获胜。

根据赛程安排,中国队将在半决赛中对阵巴西队。